

# 一季度萧山数字经济增加值前十强出炉

## 今日政事

本报讯 (记者 童志祥) 赋能传统产业转型升级,催生新产业新业态新模式,萧山正不断做强做优做大数字经济。一季度,全区完成数字经济核心产业增加值57.71亿元,增长49.6%,总量排名全市第4,增幅排名全市第2,占全区一季度GDP比重达到12.0%。其中规模以上工业数字经济增加值20.31亿元,增长45.7%;规上服务业数字经济增加值9.47亿元,增长

115.2%。规上数字经济核心产业企业数达到279家,比上年末增加26家;其中规模以上工业154家,比上年增加16家;规上服务业125家,比上年增加10家。

从近3年数据来看,2019—2021年我区数字经济核心产业增加值分别为75.93亿元、106.95亿元、150.66亿元,占GDP比重连续攀升,分别达4.1%、5.8%、7.5%。

一季度萧山数字经济增加值前十强也同时出炉,它们分别是:浙江杭可科技股份有限公司、浙江京鸿供应链管理服务有限公司、杭州九萧网络科技有限公司、杭州睿丽科技有限公司、杭州网易云音乐科技有限公司、杭州九迁网络科技有限公司、博雷(中国)控制系统有限公司、浙江顺路物流有限公司、杭州顺丰智达物流有限公司、浙江移动信息系统集成有限公司。

据悉,《数字经济及其核心产业统计分类(2021)》从“数字产业化”和“产业数字化”两个方面,确定了数字经济的基本范围,将其分为数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业、数字化效率提升业等5大类。



扫一扫二维码 查看更多内容

## 我区召开移风易俗文明殡葬工作会议

本报讯 (记者 盛凤琴) 近日,我区召开移风易俗文明殡葬工作会议。区领导周胜华、古涛、杨新程、黄晓燕出席会议。

会议部署了我区推进移风易俗文明殡葬“四个严禁”“四个从严”工作,严禁噪音扰民,严禁在公共场所搭棚祭奠、焚烧大型封建迷信用品,严禁制造、销售封建迷信用品,严禁燃放烟花爆竹;丧事殡期从严,送殡人数从严,赠送花圈从严,礼俗标准从严。

会议指出,推进移风易俗文明殡葬是讲政治担使命的应势之举,是中央省市重点关注的治理实事,是区委区政府重点关注的文明要事。会议要求,要深刻认识移风易俗文明殡葬的重要意义,以坚定的决

心一抓到底;要牢牢聚焦移风易俗文明殡葬的重点环节,以扎实的举措推进到底;要全面压实移风易俗文明殡葬的工作责任,以严格的纪律保障到底。

下一阶段,我区将在全域范围内开展移风易俗文明殡葬六大专项整治行动,包括“噪音扰民专项整治”“殡葬从业人员专项整治”“殡葬用品专项整治”“小区制作、焚烧封建迷信用品专项整治”等6项内容。此外,我区还将开展“万朵鲜花免费送”“村级广播倡新风”“闲话文明说殡葬”等主题活动,组织“文明家庭”“好媳妇”等评选活动,从而提升城市形象,厚植“厚养薄葬”文明殡葬理念,摒弃丧葬陋习,推进乡风文明,以更好姿态迎接亚运。

## 区新联会、区知联会召开2022年会员大会

本报讯 (记者 童宇倩) 近日,区新联会、区知联会召开2022年会员大会,总结回顾了过去一年所取得的成绩,部署了新一年的工作任务。区委常委、统战部部长倪世英出席会议。

2021年,区新联会、区知联会紧扣区委区政府中心工作,同心圆工作有声有色,新阶层作用有效发挥,组织凝聚力日益增强,各项成绩喜人,为我区经济、社会各项事业稳步发展作出了积极贡献。

会议强调,2022年区新联会、区知联会要聚焦政治引领,把迎接、宣传、贯彻党的二十大作为重大政治任务,紧扣统一战线政策提出100周年时间节点,通过政治

培训、学习研讨等形式,带动影响身边的群众坚定不移跟党走。要聚焦守正创新,紧紧围绕萧山发展大局,更好地投身创新创业,发展“互联网+”产业和数字经济,推动萧山打造科创新高地。要优化组织建设,不断发现和吸纳行业领军人物,发挥引才、聚才、育才的蓄水池作用,努力培养一批素质好、层次高、有较强合作共事意识和参政议政能力的优秀人才。

会上发布了“萧帮帮”新联会公益项目、“萧山知联”会徽,并举行萧山知联“文化润富”示范基地授牌仪式,还对区新联会、区知联会2021年度先进集体、个人进行表彰。

## 区留联会召开2022年度会员大会

本报讯 (记者 魏乐红 通讯员 沈诗楨) 近日,区留联会2022年度会员大会暨“留联助力·毅动亚运”活动启动仪式举行。区委常委、统战部部长倪世英出席。

过去一年,区留联会积极发挥留学人员资源优势,着眼于“谋新篇、开新局、见实效”,思想引领常态化、联络联谊品牌化、社会服务多样化、组织建设规范化,各项成绩喜人。

会议指出,2022年区留联会要进一步坚定政治立场,更好地凝聚同心共识,强化使命担当、教育引导、爱国传统。要

进一步围绕中心大局,更好地彰显独特优势,当好创新创业“生力军”,建言献策“智囊团”、萧山形象“代言人”。要进一步强化自身建设,更好地发挥纽带作用,尽职尽责建好班子,用心用情办好活动,尽力尽好做好服务,把留联会进一步打造成为统战团体金名片,为萧山统战事业发展、跨越赶超发展作出积极贡献。

会上总结了2021年度留联会工作,表彰2021年度优秀小组和优秀会员,部署今年目标任务,并宣布“留联助力·毅动亚运”活动正式启动。

## 杭州南站“七色花”出行便签上线

本报讯 (记者 黄婷 通讯员 张玲丹) 为了进一步方便旅客出行,日前,杭州南站“七彩出行 畅游杭州”便签正式上线。便签采用“七色花”花瓣的形式,每张便签上都详细记录了前往目的地的交通方式,方便旅客出行使用。

作为一座24小时运行的火车站,杭州南站覆盖了高铁、普铁、城际、地铁、公交等多种交通出行方式,站内外往来客流频繁。因此,不少初到杭州的外来旅客需要问路,其中也包含不少老年人。

“以前遇到问路的旅客,我们都用手机查一下,然后拿纸条抄写下来给旅客带走。”杭州南站志愿者吴水宏拿出了她的手写便签本进行了展示,“现在我们取一个便签给他们就好了,既方便又明确。”

目前,杭州南站管委会在国铁通廊东西出站口、西出站口与杭南驿·微笑家交界处、东广场地铁站进站口各放置了1块“七彩出行 畅游杭州”展板,展板上放置了18个常用出行便签,包含萧山机场、火车东站、汽车站、浙医二院、西湖风景区、市民中心等高频词咨询点位。

杭州南站的工作人员表示:“我们制作七彩便签外形的灵感来自童话《七色



记者 黄婷 通讯员 张玲丹 摄

花》的故事,在色彩上融合亚运元素色,希望能将童话中的美好祝福随着便签传递到旅客心中,让他们感受到杭州这座城市的细心与温暖。”

“有了这个便签很方便啊,字也够大,看得清去哪里。”“上面有地铁、有公交,可以自己选择,不怕走丢。”现场,不少旅客为便签点赞。

下一步,杭州南站管委会将进一步完善七彩便签,坚持文明出行、倡导绿色出行,浓厚亚运氛围,为迎亚运文明出行增光添彩,让广大旅客感受杭州南站的美好服务。



## 手工插花 献礼母亲

为庆祝母亲节的到来,戴村镇沈村村近日开展了“献礼母亲”手工插花活动,40位母亲参加。花艺老师准备了康乃馨、玫瑰、芍药等鲜花,向大家介绍保养、摆放、插花等知识和技巧。

首席记者 唐柯 通讯员 沈镇 任舒婷 摄

# 我区入选省级一事一议财政奖补打造共富村试点

本报讯 (记者 刘殿君 通讯员 周梦晴) 近日,我区成功列入浙江省财政厅首批一事一议财政奖补支持打造共富村试点。

近年来,区财政局聚焦国家美丽乡村重点县建设要求,对标对表一事一议财政奖补政策标准,制定出台《杭州市萧山区打造共富村试点工作实施方案》。紧紧围绕“宜居宜业宜游”要求,深入挖掘萧山区乡村产业特色、资源优势、文化禀赋、创富基因,进一步探索村庄组团发

展、抱团共富的有效路径,为建设农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足的共富村提供示范样板。

与以往支持单个村庄不同,根据“扩中”“提低”要求,选择戴村镇大石盖村、佛山村、沈村村、郁家山下村、青山村等5个各具资源特色的行政村作为打造对象。梳理出全域环境提升、运动产业配套、数字乡村治理、社会资本促富等4大类19个项目,以乡村共富党建联盟为牵引,通过产业、资源、交通、人文等要素组

带,建设组团式乡村共富联合体,力争在今年9月底前形成看得见摸得着的试点成果。

同时,我区作为全国15个、浙江省唯一的区县市入选国家级美丽乡村重点县建设试点,4个镇33个村118个项目正在全面实施中。下一步,区财政局将扎实推进各项试点改革与现有规划科学对接、协同推进,分类分批开启全域建设新时代美丽乡村新征程,高质量谱写共同富裕的时代新篇。

# 宁围:勇争一流踏浪行 探路共富敢为先

(上接第1版)从创办多个杭州市四星级文化礼堂,到建立各具特色、留住“乡愁记忆”的村史馆;从街道和村社两级党群服务中心功能升级,到依托“红树领”党建品牌打造“共富”大党建联盟;从增设新华书店、永兴书房、农家书房等城市“文化名片”,到推进13个村社图书馆全覆盖,宁围正不断升级文化阵地建设,打造宁围新城现代化的城市气质。

而在开展丰富的文化活动方面,宁围更是一直走在前列。“迎亚运·沙地文化十二节气”是深受宁围居民喜爱的文化品牌,活动通过街道策划、村社支持、

居民参与的模式,整合各类文化资源,打造各具特色的文化节活动,让辖区居民在家门口就能享受丰盛的文化大餐,营造出幸福和谐的生活氛围。

带着新期盼、朝着新目标、踏上新征程,宁围在共富先行的道路上阔步前行!

记者手记:宁围有先富的基础,有致富的精神,有共富的愿景,如今,更是以“敢为人先、勇争一流”的魄力扛起共富探路的担当。

近期,宁围街道正在同浙江省发展规划研究院对接合作,全面对标省市区共同

富裕行动方案 and 指标体系,编制宁围街道共富行动方案,为率先实现共同富裕提供科学指导。找准牵一发而动全身的突破性抓手、开拓共性问题的破解之道、引领变革的先行之路,宁围街道以敢想敢为的创新理念、真抓实干的奋斗姿态,给我们的采访之行留下了深刻的印象。

有若干实干的冲劲,有稳中求进的务实,有水滴石穿的韧性,共同富裕的目标就会离我们越来越近。我们也期待着这座宁围新城在探路共同富裕的征程中,为高质量共同富裕贡献更多的“宁围样板”和“宁围经验”。

# 破除陈规陋习 倡导文明新风

